

DIARIO DE CÓRDOBA

APARTADO NÚM. 30
TELÉFONO 184

PERIÓDICO INDEPENDIENTE. DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

Director propietario: D. Manuel García Lovera

FRANQUEO
CONCERTADO

NÚM. 20.151

Suscripción en Córdoba. } Por un mes. 2 Ptas.
Resto de España. } Trimestre. 5 " "
Extranjero. } Trimestre. 6 " "
Pago adelantado. } Número suelto, 10 céntimos.

SABADO 9 DE OCTUBRE DE 1915

Los señores suscriptores tienen derecho a insertar en la cuarta plana un anuncio al mes, que no exceda de quinientas líneas y que sea de su interés exclusivo, abonando previamente el impuesto del Timbre, a razón de diez céntimos por cada inserción.

AÑO LXVI

El monumento a Cervantes

Para Córdoba, por su condición de ciudad cervantina y por ser de estirpe cordobesa el inmortal autor del Quijote, tiene muy grande interés espiritual el concurso de anteproyectos del monumento a Cervantes, que se está verificando en Madrid con extraordinaria resonancia.

Aumenta el interés la circunstancia de que uno de los proyectos más elogiados por el público y la crítica está presentado por un ilustre artista cordobés: el escultor Mateo Inurría, a quien acompaña uno de los mejores arquitectos de nuestro tiempo: Anasagasti.

Mateo Inurría, que tan admirables estudios tenía realizados de Cervantes y las creaciones que encierra el Quijote, ha llegado a la cumbre de su talento en este proyecto de mérito verdaderamente asombroso.

Para dar una idea completa de la labor de Inurría y Anasagasti, reproducimos íntegramente la notable memoria explicativa del anteproyecto para un monumento a Miguel de Cervantes Saavedra, en la plaza de España, de Madrid. Dice así:

DESCRIPCIÓN DEL MONUMENTO.—Miguel de Cervantes Saavedra, cuya obra realizó más perdurable conquista de las apartadas tierras y de los futuros siglos, que nuestras armas, aún siendo estas de tal modo invencibles, en aquella gloriosa época en que viera la luz el libro inmortal, tiene en su obra misma el mejor monumento.

Habrán de ser, por tanto, mármoles y broncees criados suyos, y osado atrevimiento sería el pretender otra cosa que dar palacio donde el espíritu egregio del más grande de los escritores españoles pueda recibir a cuantos acudan a rendirle homenaje y pleitesía.

Así, pues, nuestro proyecto de monumento nació tanto del simbolismo de que luego se hablará, como de la creación de una biblioteca cervantina. Esta es, en realidad, la médula de nuestro monumento, el corazón que latirá dentro de todo el inmenso canto de piedra y de agua, que nosotros imaginamos.

¿Qué mejor ni más sólido cimiento de nuestra obra futura, que este maravilloso y eterno de los libros del Maestro? ¿Acaso no habría siempre de disculparnos la íntima belleza del alma para quien pensamos digna envoltura, si luego el aspecto exterior flaqueaba de la debida grandeza?

Avantureros del ideal como los artistas y antes de salir a luchar con las quimeras y a conquistar poderíos de ensueño, fortalecimos nuestro espíritu con la lectura de estas obras tan grandes de esperanzas, tan rebosantes de las frescas aguas del consuelo y de la fortaleza, que escribiera Miguel de Cervantes Saavedra. Y por ello surge, brota, nace—que las tres significaciones tan ligadas y fraternales, pero que parecen distintas, queremos tenga el monumento—de lo que habría de ser biblioteca cervantina, el dado del gran pedestal elevando al genio coronado por la Patria y por la Historia.

Detrás del grupo, Minerva, la suprema sabiduría, la diosa de las Artes, asiste, serena y complacida al justo homenaje. La punta de su lanza, clavándose en la inmensidad azul, será como un índice señalando la inmortalidad, como un agudo estilo que escriba más allá de la tierra el nombre triunfal.

Un gran escudo de la Patria y otros nueve menores, representativos de las regiones, cifren el pedestal ornándolo a manera de capitel.

Un poco más abajo, de la piedra misma en cuyas entrañas se custodia el agua, fluye—cual de la obra fluyó para siempre—el idioma, simbolizado en el agua pura y cristalina.

Justo el monumental, la Poesía lírica y la Poesía dramática contemplan cómo el agua brota y cae y se subdivide y se oculta para surgir de nuevo por una serie de bocas distintas, de gritos, de pitones, en una multifónica serie de sonidos, en una rica orientación de sus fecundos desbordamientos, como los multiformes giros y matices de nuestro idioma, hasta que llega a dos navíos fuentes, representación de la Patria que llevó a tierras ignoradas la civilización, luminaria de los espíritus.

Entonces ya el agua forma un amplio estanque—símbolo también del Océano—adonde se habrán de contemplar veinte naciones que hablan la lengua de Cervantes, representadas por sus escudos y las dos monumentales fuentes circulares, levantadas en homenaje a las razas que por el nexo del idioma han quedado unidas a la nuestra.

Completo de este modo el noble deseo—que es también el de todos los españoles—del Comité Ejecutivo del Centenario: «La unión de la más noble familia de naciones, en la gloria del mayor de los creadores del arte.»

Por ello tiene América parte principalísima en nuestro proyecto.

En cuanto a la significación mundial de la obra de Cervantes, está representada por cuatro grupos simbolizadores de los otros cuatro continentes, compuestos con alegóricas figuras, sobre animales típicos de sus faunas respectivas.

En las tardes tranquilas y soleadas del invierno, en las dulces y perfumadas mañanas vernaes, durante los melancólicos vespéros del otoño y en la calma nocturna de los estíos, será igualmente grato sentarse allí a contemplar, no la mayor ó menor gallardía de la arquitectónica traza o la serena gracia de los grupos escultóricos, sino la irreal y magnífica visión que la totalidad del monumento sugiera. Y cuando, rizadas por el viento, las aguas del estanque tiemblen y se agiten reflejando las enormes masas de piedras será como si estas adquiriesen repentina vida y vuelvan a agitarse los nobles ímpetus guerreros, las puras inquietudes sentimentales, las soñadoras audacias de nuestra raza y de las razas hermanas que para el amor y para la poesía, las dos más altas cumbres del humano espíritu, siguen empleando palabras españolas.

He aquí glosada a grandes rasgos nuestra obra; pero aún hemos de aclarar algunos conceptos que consideramos requieren más detenida explicación.

El monumento al Gran Capitán

Suscripción popular para erigir en Córdoba el monumento a la memoria del Gran Capitán:

	Pts.	Cts.
Suma anterior	43.330	87
Don Natalio Rivas, diputado a Cortes por Orgiva		50
Comandancia de Ingenieros de Badajoz		10
Regimiento de Infantería de Castilla, en Badajoz		100
Total	43.490	87

La recaudación está abierta en la Depositaría del Ayuntamiento, de once a una.

La Junta organizadora ruega a quienes ofrecieron donativos que ingresen las cantidades, para atender a las obras del monumento.

TRIBUNALES

Absolución
En la vista de la causa por jurado celebrada ayer ante la Sala segunda de esta Audiencia, seguida en el Juzgado de Baena contra Juan Pérez Molina, por el delito de homicidio por imprudencia, el jurado dictó veredicto de culpabilidad y el tribunal de Derecho absolvió al procesado.

Juicio por jurado
Hoy, ante la Sección segunda de esta Audiencia y con intervención del jurado, se celebrará la vista de la causa seguida en el Juzgado de Posadas contra Francisco Campos Bonillo, por el delito de homicidio.

El letrado señor Rodríguez Molina y el procurador señor González tienen a su cargo la defensa y representación del procesado.

Pleitos
Relación de los pleitos de la provincia de Córdoba incoados ante la Sala de lo Contencioso administrativo del Tribunal Supremo desde el día 4 de Mayo de 1915 hasta la fecha.

La Diputación provincial de Córdoba, contra la Real orden expedida por el Ministerio de la Gobernación en 26 de Marzo de 1915, sobre responsabilidad del alcalde y concejales de Rute por débitos de contingente provincial.

Don Gregorio Manuel Ortiz, contra la Real orden expedida por el Ministerio de Fomento en 5 de Febrero de 1915, sobre devolución a varios vecinos de Valenzuela de cantidad cobrada por la Agencia principal ejecutiva de Pósitos.

La Diputación provincial de Córdoba, contra la Real orden expedida por el Ministerio de la Gobernación en 21 de Abril de 1915, sobre responsabilidad de don Francisco Toro, concejal del Ayuntamiento de Aguilar, por débitos del contingente provincial.

Don Andrés Osuna Laguna, contra la Real orden expedida por el Ministerio de la Gobernación en 29 de Abril de 1915, sobre pago de arbitrio de carros de transporte por la Sociedad Electro-Harinera «Santa Marina», en Fernán Núñez.

De Pedro Abad

Nuestra población ha recibido la visita de su Prelado y, haciendo honor a su historia de pueblo católico, lo ha recibido como a un padre, por el cariño, y como a un príncipe, por los honores.

Llegó el día 5 desde Córdoba, en el correo de Madrid, y fué recibido en la estación por el clero y las autoridades.

No pudiendo llegar en coche hasta la parroquia, porque se está arreglando las calles que la rodean, bajó del carruaje a la entrada de la calle de Carnicería y, siguiendo por ella y por la de la Iglesia, llegó hasta la parroquia, donde lo esperaba el cura párroco don Emilio Salinas Díaz. Después de las ceremonias del caso hizo su entrada en la iglesia, yendo bajo palio, cuyas varas llevaban los presbíteros don Antonio Torrero Parras, don Juan Manuel Jiménez Baena, don Antonio Pérez Vacas y don Miguel Muñoz Barrón.

En los días que hemos tenido el honor de hospedar a nuestro amado pastor el excelentísimo y reverendísimo señor doctor don Ramón Guillamet y Coma, ha administrado dos veces el santo sacramento de la Confirmación, recibiendo unas setecientas personas entre párvulos y adultos.

Durante la Misa, que dijo el Prelado el primer día en la parroquia y el segundo en la ermita del Santísimo Cristo, recibieron la sagrada Comunión setecientas cincuenta personas, todo lo cual testifica la fe de este pueblo, como el repique de campanas con que se recibiera al Prelado, las colgaduras e iluminaciones que han adornado las fachadas de las casas de este vecindario

durante la estancia del doctor Guillamet y los vitores con que lo aclamaba el pueblo, han expresado que, como decíamos al principio, si como a príncipe se le honra como a padre se le ama.

Hoy ha marchado al Carpio en coche y acompañado de las mismas personas que lo esperaron en esta estación y cuyos nombres no publicamos por no incurrir en omisiones que sentiríamos.

El Corresponsal

NOTICIAS MILITARES

Ayer se presentó en este Gobierno militar el capitán de Infantería don Mariano Melguizo, que viene de Larache en uso de permiso.

Ha marchado a Logroño para incorporarse a su destino, el segundo teniente de Infantería don Manuel Torres.

Servicio de la plaza para hoy.—Guardia del principal y cárcel, regimiento de Sagunto.—Hospital y provisiones, tercer capitán de Sagunto don Juan Kindelan.—Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

Ha obtenido el ascenso el comandante de artillería, residente en Montilla, don Juan Valde-rrama Martínez.

Almodóvar del Río

NOTAS DE FERIA

Estoy metido en calzas prietas por la crónica que debo hacer con motivo de la feria de este pueblo, en el año en curso.

Si digo la verdad íntegra y desnuda, pudiera producir molestias a alguien. Si la mutilo o fantaseo, no faltaría quien lo interpretara en determinado sentido. ¿Qué hacer? Pues... en caso de duda, letra mayúscula.

Narraré concisamente los puntos de más relieve, en todos aspectos, de los festejos.

La noche del día 2 del corriente mes, quemaron en la plaza pública una cosa parecida a unos insignificantes fuegos artificiales.

Antes de amanecer el día 3 salió el Santo Rosario, recorriendo el itinerario de siempre, pero más que procesión parecía un «Santolito». Le faltaron varios componentes de los principales, cuya omisión y la escasez de fieles, destrozaron el acto religioso.

Luego celebró una solemne función religiosa, asistiendo tantos fieles que se llenó la parroquia, predicando un hermoso sermón el orador sagrado don Benito Rubio Larragueta. Después se sirvió un abundante refresco en el Ayuntamiento.

Por la tarde de ese mismo día salió en procesión, mejor dicho en barullo, la imagen de nuestra excelsa Patrona la Virgen del Rosario, con un poquito de música acompañando a los cantores de la Salve, quemándose en el cruce de las calles una pieza de fuegos, y al entrar en la parroquia, el castillo, que este año ha sido más abreviado e insulso. En fin, el ramo de la pirotecnia ha estado muy deficiente.

La feria de ganados, ha resultado suprimida.

En cuanto a tiendas de baratijas, garbanos tostados, avellanas y turrones, muy escasas en número.

En el transformado teatro de don José Fernández, ha actuado una compañía que podemos llamar anónima, cuyos trabajos han llamado poco la atención.

La fiesta taurina ha estado a más altura que otros años. Cuatro hermosas capeas se han jugado

en las tardes de los días 4, 5, 6, y 7 del corriente, matándose en cada tarde una res. En la primera el ganado fué de los señores García, menores; en la segunda y última corrida de don Antonio García, mayor; y en la tercera, de don Antonio Natera. Las tres ganaderías han rivalizado en lámina, kilos y bravura. La última corrida la presidió un ramillete de hermosas señoritas.

Dos bailes de sociedad han organizado y ambos han estado concurridos. Uno fué en el círculo de la Unión, para los artesanos, y otro para las señoras en el salón de las casas Capitulares. Las señoritas de éste, vestidas de gitanas, tuvieron anoche una buñolada.

Anteayer se produjo un incendio en la finca de las Cuevas bajas, de este término, que lleva en arriendo don Francisco García, y se quemaron seis almieres de paja, cuyas pérdidas las consideran en diez o doce mil pesetas.

Y el caballero Jorge, haciendo su Agosto. Juan Rodríguez.

8 Octubre 1915.

De Instrucción pública

Don Pedro Aguilar, maestro de Hornachuelos, ha solicitado desempeñar clases de adultos en el curso próximo.

Por la Inspección de primera enseñanza de esta provincia ha sido aprobado el presupuesto adicional de la escuela mixta de Fuencubierta (Ja Carliota) para el corriente año.

LA FEDERACION GREMIAL

En la Cámara de Comercio se ha reunido la Junta organizadora de la Federación gremial, bajo la presidencia de don José Carrillo Pérez, concurriendo los señores Ruada, Márquez, Ruiz, Martínez Navarro, Carretero, Delgado Madueño y Pozo.

También asistieron los señores Pérez de Luque, del gremio de plateros; Costi, del de confiteros; Lubián Ariza, del de sombrereros, y Salcines, del de curtidors y calzados.

Aprobada el acta de la anterior, el señor Pérez de Luque puso en conocimiento de los reunidos que en breve llevaría a la junta la adhesión del gremio de plateros, pues se encontraba casi ultimado el reglamento de la sociedad para presentarlo a la aprobación del gobernador civil.

El señor Costi dió cuenta de los trabajos realizados dentro del gremio para constituir la sociedad y poder federarse.

El señor Lubián Ariza manifestó que suponía que estarían conformes los demás compañeros del gremio, pero que, no obstante, convendría citarlos a todos para la próxima reunión, con el objeto de proceder de mutuo acuerdo.

Identicas manifestaciones hizo el señor Salcines, quedando, pues, convenido citar para el jueves próximo a los gremios de sombrerería y curtidors y calzados.

A continuación fué leído un atento oficio del Comité directivo de la Federación gremial española, en el que se daba cuenta de que, en reunión celebrada el 27 del pasado mes, se había acordado que, como humilde prueba de gratitud y reconocimiento por las deferencias tenidas con los comisionados que visitaron a Córdoba en el reciente viaje de propaganda, constase en acta un expreso voto de gracias para el presidente de la Comisión organizadora de la federación cordobesa señor Carrillo Pérez, así como para los señores Delgado Madueño y Carretero, presidentes del gremio de ultramarinos y del Sindicato de vinos, respectivamente, extensivo a todos los elementos que integran dichas entidades.

Se acordó dar las gracias por dicha distinción.

Después fué leído un oficio de don Antonio Ramírez, secretario de la junta, manifestando que, a causa de sus muchas ocupaciones, no podía seguir, bien a pesar suyo, ocupando el cargo con que aquélla le había honrado y rogaba que se le aceptase la dimisión.

La junta, teniendo en cuenta las razones expuestas por el señor Ramírez, aceptó su dimisión, si bien haciendo constar en acta el sentimiento que le producía tal separación; así como el más profundo reconocimiento por los servicios prestados por el dimisionario.

Por último, fué nombrado por unanimidad secretario de la junta organizadora el señor don Juan Aguilar García.

DEL GOBIERNO CIVIL

Licencias de caza.—El Gobernador concedió ayer licencia para cazar al vecino de Córdoba don Rufino Arribas Lora y al de Fernán Núñez don Francisco Antón Cabello.

Subasta. Se ha señalado para el día 16 del actual la subasta de las obras para construir un dique en Deva (Guipúzcoa).

Relación.—El ingeniero jefe de la División hidráulica del Guadalquivir ha remitido una relación de propietarios interesados en la construcción de una presa en el río expresado.

Valoración.—El Alcalde de Baena ha solicitado las hojas de valoración de terrenos expropiados para construir el ferrocarril de Baena en término de Luque.

Dicha autoridad acompaña una relación y planos de los caminos y servidumbres atravesados por el ramal de dicho ferrocarril.

Arrollado por un tren.—De Peñarroya telegrafían al Gobernador civil que a unos 70 metros del cambio número 3 en aquella estación se ha arrojado a la vía, desde el tren 272, un joven de dieciséis años, llamado Ceferino Cáceres Molina, natural y vecino de la Granjuela, el cual viajaba sin billete en dicho tren, habiéndole seccionado ambas piernas y sufrido heridas en la cabeza y brazos. En estado grave ha sido conducido al hospital de Pueblonuevo del Terrible, después de curado provisionalmente.

DE LA PROVINCIA

Agresión
Ha sido denunciado ante el Juzgado de Pozoblanco el vecino de dicho pueblo Amador López García, de cuarenta y cuatro años de edad, por haber inferido una herida en la cabeza a su convecino don Domingo Muñoz Expósito, en reyerta sostenida entre ambos por asuntos amorosos.

Sustracción de uvas
En el pago de los Moriles han sido denunciados dieciséis sujetos que habían sustraído cuarenta y un kilogramos de uvas, en diferentes fincas del término de Aguilar, sin permiso de sus dueños.

Hurto de leña
La benemérita de Villanueva del Duque ha denunciado a los vecinos de aquel lugar Pedro y Santiago Leal, a quienes les fueron ocupadas dos cargas de leña gruesa de encina que horas antes habían extraído de una dehesa de aquel término. También le fueron ocupadas tres hachas y cuatro sogas.

Una pistola
Al vecino de Adamuz Juan Contreras Herrera le ha sido intervenida una pistola, la que usa sin la correspondiente licencia.

Caballería robada
De la finca de Casatejada, del término de

630

—Si tiene usted miedo puede usted marcharse—le dijo la condesa cambiando la voz.

—¡Miedo yo! ¡Vaya una idea! ¿Por quién me toma usted, señora?—replió Sergio avergonzado de su primer movimiento de idiota puslanimidad.—Estoy sorprendido y nada más de la rareza del decorado de la habitación... Ya comprenderá usted que no me figuraba yo... ¡Qué cosa tan rara!... Vamos, que no podía yo figurarme... No es alegre, pero sí es original... ¡Catapultense! ¡Hipnotizante!

—¿Qué quiere usted saber?
—¡Pardiez! ¡Quiero que me diga usted la buena ventura! ¿A qué había yo de venir aquí si no habiendo tenido el gusto de serle presentado a usted?

—Acérquese usted.

Sergio obedeció, mirando con curiosidad los mil objetos raros que le rodeaban.

La condesa no pudo menos de sonreírse al ver la cara espantada que ponía su hijo.

—¿Quiere usted conocer el porvenir?—le contestó con voz fingida.

—Si... ¿Desea usted conocer su horóscopo?

—¿Mi horóscopo? ¿Qué significa esa palabra?

—Significa las cosas que conciernen a usted personalmente... lo que el destino le tiene reservado... lo que será usted... el tiempo que vivirá usted.

—¡No vale la pena!—interrumpió Sergio.—Lo que será no necesito que usted me lo diga puesto que lo sé de antemano. Mi madre tiene muy buenos charts y prepara una herencia que le aseguro a usted que no se ha de apollar... Mi porvenir es ser rico... En cuanto a la época en que podré morirle prefero no saberlo, por tardé que sea siempre me ha de parecer prematura.

usted que me indemnizase debidamente, y acerca de cuyo importe creo que nos entenderemos indudablemente.

—Indemnizar a usted...—replió la joven—la suma no debe ser muy elevada, puesto que no ha costado a usted ningún trabajo el encontrarla y no tiene para usted el menor interés, puesto que es una cosa mía, puramente personal y privada.

—No creo yo lo mismo, señora; creo por el contrario que tiene gran interés para otras personas.

—¿Para quién?

—Por ejemplo, para el señor conde de Roncey. De seguro que si él hubiera sabido como usted lo ha sabido que esta carta estaba aquí, cree usted que no se hubiera apresurado a venir a buscarla y no hubiera titubeado en pagármela en su justo valor?

La pobre condesa palideció.

Regnault continuó:

—Es evidente que esta carta tendría un interés capital para el señor conde, puesto que le pondría al corriente de que su señora ha tomado a préstamo ciento veinte mil francos, hipotecando sus brillantes al diamantista Wolff... y quizás tuviera el mal gusto de no creer que tan cuantiosa suma la ha invertido la señora condesa en obras de caridad.

La pobre mujer sintió que iba a desmayarse, y balbuceando exclamó:

—Pero, en fin, caballero... ¿qué suma exige usted por devolverme la carta?

—Poca cosa.

—¿Cuánto?

—Veinticinco mil francos.

—¡Dios mío!—exclamó aterrada.—¡Veinticinco mil francos! ¿Habla usted seriamente?

159

GONZALEZ HERMANOS

SEVILLA * CORDOBA * HUELVA

Mosaicos - Azulejos - Cemento "Lafarge" - Tubos de grés - Calentadores de agua - Bañeras - Lavabos - Inodoros - Bidets, etc., etc. - Pinturas "Matolin"

EN CORDOBA GRAN CAPITAN, NUM. 19

Lucena, ha sustraído un potro de la propiedad de Francisco Aguilera Ordóñez, vecino de Puente Genil.

Para efectuar el robo, saltó el ladrón por una pared de unos tres metros de altura, abriendo después una pequeña puerta que da paso a la cuadra, saliendo por último al campo, por la que da acceso a este.

Niños denunciados
La Guardia civil de Fernán Núñez ha denunciado a los niños Bartolomé Marín Córdoba y Martín Jaén Pintor por haber arrojado piedras al automóvil destinado a la conducción de viajeros entre la Rambla y Córdoba.

Caballerías que desaparecen
Del cortijo de la Higuera, en el término de la Rambla, han desaparecido cuatro burras de la propiedad de don Juan Raya Gómez.

También han desaparecido de la finca de San José, de Fuente Palmera, dos caballerías de la propiedad de don Juan Hens Reyes.

Sin dueño
En la huerta del Fontanar, del término de Santaella, ha aparecido una caballería, ignorándose quién sea su dueño.

DE HACIENDA

Pagos para hoy
Por la Tesorería de Hacienda de esta provincia se harán hoy efectivos los libramientos siguientes: don Juan Santuró, 9.938'51 pesetas; don Benito Grande, 31.005'36; don Angel Toledo, 9.795'31; don Julio Tortosa, 9.292'61; don Lorenzo Alamillo, 56'73; don José Castillejo, 4.568'48; don Manuel Luna, 19.282.

NOTAS TAURINAS

Nueva plaza
Está plenamente confirmado que en breve comenzarán en Sevilla los trabajos para la construcción de una plaza de toros.

La idea se debe al rico propietario sevillano don José Lissen.

Un arquitecto notable, don Francisco Urcola, conocido en España por haber realizado diferentes construcciones modernas que han llamado poderosamente la atención, se ha encargado de los planos.

El señor Urcola ha sido también el autor de la plaza de toros de San Sebastián, del gran teatro Reina Victoria y del Hotel Cristina de la capital donostiarra.

La nueva plaza de toros se emplazará en el popular barrio de San Bernardo.

Constará de un área de más de 40.000 metros cuadrados y será de construcción moderna, pudiendo considerarse como la mejor de España, pues tales son los propósitos del señor Lissen.

Se compondrá de dos pisos y tendrá capacidad para 25.000 espectadores.

El interior de la nueva plaza reunirá condiciones excelentes, pues estará desprovista de almenas y otros departamentos que pudieran entorpecer la circulación de los espectadores; es decir: por debajo será hueca.

En la referida plaza habrá una cantidad tan grande de puertas, que el público, en una tarde de lleno, podrá desalojarla inmediatamente.

La parte exterior será de estilo mudéjar y se ajustará a un dibujo de gran belleza.

El propósito de su propietario es que la plaza se inaugure en el mes de Marzo del año 1917, para lo cual comenzarán los trabajos lo más pronto posible.

No cabe duda de que, con la nueva plaza, ganarán mucho los sevillanos, pues dejarán de estar supeditados a la voluntad de una sola empresa.

Manolete
Este valiente diestro cordobés ha sido contratado por la empresa de la plaza de toros de Jaén para torear en dicha población con motivo de la feria.

Beneficio
El próximo día 12 se verificará en la plaza

de Madrid una corrida a beneficio del veterano matador de toros Cayetano Leal.

Se lidiarán siete toros de la ganadería del duque de Veragua.

Actuarán de espadas Cayetano Leal, Vicente Pastor, Agustín García Malla, Juan Cecilio (Punteret), Alfonso Cela (Celita), José Gómez (Gallito) y Julián Sáiz (Salero II).

El primer toro lo picarán Salustiano Fernández y Maximino y actuarán de banderilleros en él los matadores de toros Juan Sal y Tomás Alarcón.

El Gallo
Asegúrase que Rafael Gómez (Gallo) no torará más en la presente temporada.

Por lo pronto, en las fiestas de la Virgen del Pilar, de Zaragoza, le sustituirá en una corrida su hermano José y en otra Cocherito.

De Lis.

Boletín Oficial

Resumen del número correspondiente al día 7 de Octubre:

Gobierno civil.—Circular abriendo una información durante el plazo de quince días para admitir reclamaciones acerca de la declaración de utilidad pública del camino vecinal de Montilla a Cabra.

Gobierno militar.—Circular ordenando la incorporación a filas de los excedentes del cupo de 1912.

Tribunal Supremo.—Relación de pleitos procedentes de la provincia de Córdoba incoados ante la Sala de lo Contencioso-administrativo.

Sección provincial de Pósitos.—Anuncio de personal.

Ayuntamientos.—Anuncios de tener expuestos al público los de Montemayor e Iznájar la matrícula de industrial y el de Espejo el expediente para el arriendo del arbitrio de pesas y medidas. Distribución de fondos del de Priego para satisfacer las obligaciones del mes corriente.

Juntas municipales del Censo electoral.—Actas de constitución de las de Baena, Fuente Palmera, Nueva Carteya, Fuente Obejuna e Iznájar.

Arbitrio sobre bebidas.—Edicto del recaudador del arbitrio sobre bebidas espirituosas establecido en Córdoba abriendo la recaudación de las cuotas correspondientes al tercer trimestre del año actual.

Juzgados.—Edicto del de Algeciras citando a Antonio García Navas.

Gacetillas

Teatro-Circo
Ante numeroso público se representó anoche por segunda vez en este coliseo la preciosa ópera titulada *El Príncipe bohemio*, que, como la noche de su estreno, obtuvo un gran éxito, especialmente el preludio del cuarto cuadro, el cual, a petición de la concurrencia, tuvo que ser repetido.

Al final de dicho número y de otros el público tributó muchos aplausos a la orquesta.

También fueron muy aplaudidos la señora Menta, las señoritas Lastra, Latorre y Malaver y los señores Pastor, Alarín e Ibáñez, que representaron sus respectivos papeles con gran acierto.

Asimismo tributáronse elogios al maestro compositor de la obra señor Millán, al director de la orquesta señor Julián y al primer violín señor González.

Accidentes
Ayer fueron asistidas en la Casa de Socorro las siguientes personas:

Juan Santiago Rojas, de diecinueve años de edad, que vive en la calle de Comedias, número 9, de una herida en la pierna izquierda producida por mordedura de perro.

José Ruiz Tejero, de tres años, que tiene su domicilio en la calle de los Frailes, número 73, de una herida contusa en la ceja derecha.

Rafael Santiago Moreno, de ocho años, que vive en la calle de Caldereros, número 3, de una herida por desgarro en la pierna izquierda.

Aurora García, de diecisiete años, domiciliada en la calle de Manriques, número 28, de la extracción de un cuerpo extraño de la mano izquierda.

Casimira Muñoz, que habita en la calle de Santa María de Gracia, número 108, de contusiones y erosiones en diferentes partes del cuerpo.

Antonio Puentes Navajas, de diez años, que habita en la calle de Sánchez de Feria, núm. 13, de una contusión en la cara.

Y José Rosas Ronilla, de veintiseis años, domiciliado en el paseo de la Ribera, su número, de contusiones en la mano izquierda.

PELUQUERIA Y BAÑOS

J. Linares.—Gondomar, 4 (Frente al Mercantill)

Dos telegramas
El jefe local del partido conservador don Manuel Enriquez Barrios ha recibido los telegramas siguientes del Presidente del Consejo de Ministros y del Ministro de la Gobernación, contestando a los que le dirigió al constituirse el comité local de dicho partido.

De don Eduardo Dato:
Muy reconocido a su amable telegrama de adhesión, correspondiendo afectuosamente a su saludo.

De don José Sánchez Guerra:
Leo y agradezco su telefonema. Espero de usted iniciativas y éxitos al frente comité local, saludándole muy cariñosamente, así como a esos amigos.

Detención
El inspector jefe del cuerpo de vigilancia don Ramón Molina Valdellomar detuvo anoche a Ana Rodríguez Aguilar que, en completo estado de embriaguez, promovió escándalo en el Teatro-Circo del Gran Capitán.

Movimiento demográfico
Ayer se hicieron en los juzgados municipales de esta capital las inscripciones siguientes:
Distrito de la izquierda.—Defunciones: Ninguna.

Nacimientos.—Antonia Garzón Garrido, José Requena García y Sofía Cabrera Dodero.

Matrimonios.—Angel Segorbe Carmona con Antonia Alonso González.

Defunciones.—Nicolás Gutiérrez Rincón, de treinta y cinco años de edad, de parálisis; Josefa Prieto Traperó, de sesenta y cinco años, de bronconeumonía.

Nacimientos.—Juan Zabala Gavilán, Rafael Navarro Bello, Francisco Gutiérrez Fernández y Juan Cejas Rodríguez.

Matrimonios.—Ramón Fernández Cabrera con María Araceli Sánchez Gómez.

PARA LOS SANTOS

Antes de comprar coronas y faroles vean el nuevo surtido que acaba de recibir la ferretería El Candado (Conde de Cárdenas, 13) —Coronas de pluma fina y porcelana primera a precios limitadísimos sin competencia.

Al Arresto

Anoche, a las siete, el joven de diecisiete años de edad Antonio Marín Contreras hirió de una pedrada a otro joven cuyo nombre se ignora, que pasaba por la calle de San Fernando.

Al acudir el guardia municipal del distrito al lugar del suceso, Antonio intentó agredirle con una piedra y, al ser conducido al Arresto, el expresado joven se fugó, siendo detenido nuevamente en la puerta de las Casas Consistoriales.

Esposales

Anoche firmaron sus esposales el valiente matador de novillos Alfonso Muñoz (Corchaito II) y la bella señorita María Magdalena Misa y Navarro.

El acto se verificó ante el párroco de Lucena don Rafael Martínez Navarro y actuaron de testigos don Francisco Sánchez, don Antonio Cabrera Castro, don Miguel Sánchez y don Antonio González Alcáide.

Al acto solo asistieron los amigos íntimos de los novios, a causa del luto de la familia de Corchaito, y fueron obsequiados espléndidamente.

Insultos

La vecina de la casa número 15 de la calle de Barrionuevo Dolores Puntas ha sido denunciada por insultar a sus vecinas Dolores Pérez Rojas y María de la Paz, promoviendo con tal motivo un gran escándalo.

A las señoras
A petición de distinguidas señoras, el viajante de los *Grandes Almacenes de Camino*, prolongará su estancia en esta hasta el día once del actual. Hotel Oriente.

ACBITES de las aclaradoras Grifo

¿Limpia la felicidad? Sí, señor: en todos los casos, —limpieza y buen gusto no pueden compararse. Su Despacho, Cister, 4.

Renacimiento

Ha sido publicada, en una edición esmeradísima, la admirable poesía *Renacimiento*, premiada en los Juegos florales del Escorial.

En el elegante folleto se incluye además el bello soneto dedicado a la Reina de la fiesta.

En ambas composiciones y particularmente en *Renacimiento*, don Manuel de Sandoval ofrece una nueva y rotunda prueba del talento y la inspiración que en justicia le han colocado entre los primeros poetas de España.

Pérdida
En la Jefatura de la Guardia municipal está depositada una fe de vida expedida por el Juzgado de la Victoria y que ha sido encontrada en la vía pública.

Los exploradores

Una comisión de Valladolid, perteneciente al grupo Laguna y compuesta de su instructor señor Pañillo y el vocal de la junta don Alfonso Peña, ha visitado la casa de los Exploradores cordobeses para saludarles en nombre de aquella junta y tropa.

Fué recibida por el jefe provincial don Francisco Arredondo el que, en nombre de esta junta y tropa les dio las gracias por su atención, rogándoles las hicieran extensivas a aquella junta y tropa y ofreciéndose a dichos señores para cuanto desearan y pudiera serles útil.

Quejas del vecindario

Los vecinos de la calle de Armas se quejan de los escándalos que, durante las altas horas de la madrugada, se producen en una casa de mala nota que hay en dicha vía.

Trasladamos la denuncia a quien deba evitar estos abusos.

La Ermita de las Animas

Suscripción para reedificar la Ermita del Santísimo Cristo de las Animas, cuyas importantes obras se están realizando con gran actividad:
Suma anterior, 3.791'99 pesetas.

Muy ilustre señor don Manuel Orellana, canónigo de la Santa Iglesia Catedral, 5; don Ramón Alfaro Lagier, médico y señora, 5; señora viuda de don S. Fernández, 5; don Manuel Chaparro Fernández-Huidobro, 5; don Dolores y doña Josefa Ortiz Menjibar, 5; doña Teresa Moreno, 1; don José Alcáide Suárez, 2; el director del Colegio de León XIII, 1'25; una devota del Santísimo Cristo de las Animas, en acción de gracias por la curación de la vista a su señor padre, 2; don Enrique Gacto López y señora, 2; don Enrique Sánchez Cerrillo, 2; don Rafael Córdoba Castro, 5.

Total, 3.823'24 pesetas.

Los donativos se reciben en la casa número 17 de la calle de la Encarnación, domicilio del presidente de la Junta recaudadora don Rafael Jiménez Amigo; en la del rector de la parroquia del Campo de la Verdad; y en la redacción de *El Defensor de Córdoba*.

Efectos del vino

Ha sido conducido al Arresto municipal un sujeto llamado Rafael Moreno Luque, que en estado de embriaguez molestaba a los transeúntes en la calle del Conde de Gondomar.

Benigno Alvaro Pérez (sucesor de Acisclo Carrillo y Compañía) anuncia a su distinguida clientela el haber recibido todo el surtido de la temporada a precios verdaderamente increíbles.—Incomparables sábados de gracia.—No comprar sin visitar esta casa.—Siempre verdaderas gangas.

Importante a las señoras

Ha llegado a esta capital, procedente de Madrid, el acreditado profesor de corte en vestidos de señora y ropa blanca Miguel del Olmo, con el fin de transmitir su enseñanza práctica sobre medidas. Corte francés. Lecciones a domicilio. Avisos Hotel Simón.

El cementerio de la Salud

Por la Alcaldía Constitucional de Córdoba se ha publicado la convocatoria siguiente:
Debiendo llevarse a cabo la construcción de un grupo de bovedillas para aditos en el cementerio de Nuestra Señora de la Salud y obtenida la oportuna excepción de subasta para la ejecución de dichas obras, se anuncia concurso de postores para contratar por este medio su realización, cuyo acto tendrá efecto en el despacho de esta Alcaldía a las doce horas del miércoles trece del que rige con arreglo al presupuesto y condiciones facultativas que se hallan de manifiesto en la Secretaría municipal.

El tipo para el concurso se fija en la cantidad de dos mil ciento diez y seis pesetas noventa y ocho céntimos, sobre cuya base se formularán las proposiciones a puja llana por los que deseen interesarse en este concurso, si bien para tomar parte en el acto deberán los que concurren presentar además de su cédula personal resguardo que acredite haber consignado en la Caja municipal la suma de doscientas once pesetas setenta y ocho céntimos en concepto de fianza, la cual se devolverá a los proponentes a excepción de aquel a quien se adjudique el servicio que quedará en garantía definitiva del contrato, sin que pueda reclamarla hasta tanto que, terminadas las obras, sean éstas recibidas por el arquitecto municipal como requisito indispensable para justificar el pago del importe de las mismas.

Córdoba 6 de Octubre de 1915.—M. Enríquez.

Gremio de confiteros

El síndico del gremio de confiteros cita a sus compañeros a la Sociedad de plateros, calle Ambrosio de Morales, hoy 9 del corriente, a las nueve de la noche, para el reparto de la contribución.—El síndico, Antonio Mira.

Caballería rescatada

La Guardia civil de esta capital ha rescatado un mulo que se hallaba en poder de dos sujetos desconocidos.

Destino

La auxiliar del cuerpo de Telégrafos doña Matilde Rubio Morales ha sido destinada a Pedro Abad.

Gremio de tabernas

Los síndicos y clasificadores del gremio de tabernas, clase 9 bis, citan a sus compañeros el día 11 del corriente, para celebrar la junta de agravios.

ALMANAQUE PARA 1916

El almanaque con el verdadero santoral del Obispado de Córdoba, se vende en la imprenta de este periódico.

HAY QUE VERLO

Invitamos al público a que visite la gran Exposición que presentaremos en nuestros escaparates el próximo domingo desde las seis de la tarde a doce noche; así podrán convencerse que esta casa presenta muchas novedades y un derroche de surtido que hace vendamos en mejores condiciones cada día.

SÁNCHEZ HERMANOS

Nombramiento

Ha sido nombrado agente ejecutivo de los Pósitos de Fernán Núñez, Fuente Palmera y Montemayor don Ramón Jiménez Marín.

LOS MEJORES CAFÉS

Tueste diario
Almacén de coloniales
VALENTÍN GARCÍA DEL CAMPO
ANTES
Caparrós y Compañía

YESO DE PUENTE GENIL

Calidad absolutamente pura
— SACO DE 40 KILOS, PESETAS 0,95 —
GONZALEZ HERMANOS
Faseo del Gran Capitán, núm. 19

Avisos útiles

Cura el estómago el Elixir Sáiz de Carlos
—Por sociedades extranjeras se solicita compra de toda clase de *Minas*, siendo de importancia. Para más detalles, Cister, 4, Córdoba.

—Sindicato Nacional de Maquinaria Agrícola.—Véase anuncio 4.ª plana.

—GRAN HOTEL BARCELONA en Madrid.—Véase anuncio 4.ª plana.

—La Hemoglobina Asimilable Stengre estimula el apetito y da fuerza a la sangre. Venta Farmacia.

Sección Religiosa

Santo de hoy.—San Dionisio Areopagita, obispo y compañero mártir.—Mañana.—Nuestra Señora del Remedio y S. Francisco de Borja, confesor.

Jubileo circular.—Hoy en el Hospital de Jesús Nazareno, costado por don Carlos Barcia y señora, por sus difuntos.—Mañana en la misma iglesia, costado por doña María Jesús y doña Josefa Padura, por sus difuntos.

Corte de María.—Los asociados visitarán hoy a nuestra Señora del Rosario, en San Pablo.—Mañana a nuestra Señora de Loreto, en la Encarnación.

Jesús Nazareno.—Hoy primer día de novena en honor de Nuestra Señora del Pilar. Dará principio a las seis.

Nuestra Señora de la Alegría.—Hoy primer día de novena en honor de la Santísima Virgen. Dará principio a las seis y media.

El sermón está a cargo del Licenciado D. Aparicio P. Seco de Herrera.

Mes del Rosario

San Agustín.—Solemnes cultos que los RR. PP. Dominicos, la Asociación del Rosario y otros fieles dedican en el mes de Octubre a la Santísima Virgen del Rosario.

Al toque de oraciones se expondrá S. D. M., rosario cantado y motet-s, continuando en esta forma los ejercicios hasta el día 31. Habrá sermón los domingos.

La misa de ocho y el manifiesto, son costeados por doña Concha Carbonell, viuda de Courtoy, por su esposo.

Hoy sexto día de la novena, estando el sermón a cargo del M. R. P. Antonio González Ralga, Superior de los Dominicos.

Las misas que se celebran el día 12 en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Siles, desde las ocho en adelante, por los señores Saldades invitados, serán aplicadas en sufragio por el alma de la señorita Pilar Ortega Gómez (que en paz descanse).

Sus padres, abuela, hermanos y demás familia suplican a sus amigos una oración por su alma.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Las misas que se celebran en la iglesia parroquial de San Francisco, desde las ocho en adelante, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas en sufragio del alma de la señora doña Carmen Sanz Castro, que falleció el día 30 de Septiembre último.

Su difunto esposo, madre, hermanos y demás familia ruegan a sus amigos y personas piadosas la encomienda en la Santísima Virgen del Carmen, por cuyo favor los vivirán agradecidos.

Espectáculos

Funciones para hoy

TEATRO-CIRCO.—Compañía de zarzuela y ópera. A las 8 y 12. El santo de la Isidra.—A las 10, doble, Noche de Reyes y La verbena de la paloma.—Precios para la 1.ª sección: Palcos sin entrada, 3 ptas.; Entrada de palco, 0'50; Silla, 0'50; Anfiteatro, 0'25; Grada, 0'10.—Precios para la doble: Palcos sin entrada, 6 ptas.; Entrada de palco, 1'25; Silla, 1'25; Anfiteatro, 0'50; Grada, 0'15.—Incluidos los impuestos.

GRAN CINE.—Gran éxito de las notables artistas Les Hispania y de la simpática ballarina Electra.—La grandiosa y emocionante película dividida en dos partes, *La voz de las campanas*.—Precios: Butaca, 60 cts.; Anfiteatro, 30; General, 15.

Nuevo Restaurant de Miguel Gómez

calle Marqués de Boil (antes Morillos) 5.
Teléfono número 140.
Plato del día: Albóndigas de ternera.

Restaurant de Antonio Gómez

Plaza de Cánovas (Antes Tendillas)
Teléfono núm. 163.
Plato del día: Perdicas a la flamenca.
Se sirven cubiertos desde 2 pesetas en adelante.

Restaurant de Juan Ariza

EL PASAJE
Calle de San Alvaro, número 3.—Teléfono 18.
Especialidad en los vinos de Cruz Conde.
Plato del día: Albóndigas de ternera a la española.
Se sirven cubiertos desde 2 pesetas y 250 a domicilio.

Venta

Se hace de una huerta en los ruedos de la población. Para informar en la Ferretería la Campana con don José Molleja.

José Barea, hijo

Labrador, ganadero y abastecedor de carnes
Precios al público.—Vacca con hueso, a 2'24 pesetas.—Idem sin hueso, a 2'96.—Ternera con hueso, a 2'50.—Idem sin hueso, a 3'50.—Machito, a 1'72.

Clinica de las enfermedades de los ojos

—POR EL LICENCIADO
Gutiérrez Sisternes
Médico oculista por oposición de la BENEFICENCIA PROVINCIAL

ALFONSO XIII, 53 (ANTES LICEO)
Horas: de una a tres de la tarde.—Para las personas de ocho a nueve de la mañana.

DOCTOR M. RUIZ MAYA

Especialista en enfermedades de la matriz
De doce a dos de la tarde
Consulta gratuita para pobres los martes y sábados, de 3 a 5.—Calle Cardenal Toledo, 6 (Frente al cuartel de las Dueñas).

—Tan seriamente, que estoy seguro que el señor conde, si me dirijo a él no le pasará por la tela del juicio regalar el precio. Dándole a usted la preferencia, señora condesa, creo que soy acreedor a su gratitud de usted.

La pobre mujer comprendió que estaba a merced, y que esperar hacerle cambiar de idea era una locura.

—¿Si los tuviera!—balbuceó.—Pero no los tengo.

—Ya me figuro que no los llevará usted en el portamonedas... y aun es posible que no los tenga usted en su casa.—añadió Regnault sonriéndose—pero puede usted tenerlos... porque no tiene usted todas sus alhajas en casa de Wolff...

—Pues bien, los tendré y se los daré a usted. Le juro a usted que se los daré, pero déme usted la carta...

—Aquí está completamente segura, señora condesa, y no saldrá de mis manos más que para ir a las de usted si viene usted a reclamarla mañana antes de las doce, trayendo la suma convenida. A las doce menos cinco minutos saldré de aquí para ir a ver al señor conde.

Ultimas noticias de la guerra

De 4 de la tarde a 5 de la madrugada
Madrid

Despachando con el Rey

Esta mañana estuvieron en Palacio, despachando con el Rey, el Jefe del Gobierno y los ministros de Fomento e Instrucción pública. Pusieron a la firma del Monarca varios decretos.

Firma de Fomento

Ho aquí los principales decretos de Fomento sancionados por el Rey:

Ascendiendo al inspector general del cuerpo de ingenieros de montes don Miguel Campos. Idem al ingeniero jefe del mismo cuerpo don Jenaro Mira.

Idem al idem don Andrés de la Herranz. Jubilandó al ingeniero jefe de primera clase del cuerpo de minas don Francisco Caspe.

Aprobando el expediente de la expropiación forzosa motivada por la construcción de la estación férrea internacional de Canfranc.

Firma de Instrucción pública

También ha sido sancionado por el Monarca un decreto de Instrucción pública modificando el artículo 78 del Reglamento del Instituto Geográfico y Estadístico.

La Familia Real

El Rey concedió esta mañana audiencias a los generales Pando, Cubillo, Fontán y otros.

Esta tarde, a las dos, marchó al campamento de Carabanchel para presenciar los ejercicios de la brigada de húsares.

Acompañábanle el Ministro de la Guerra y el general Fernández Silvestre y el comandante Ponte, ayudantes de Su Majestad.

La Reina, el Príncipe de Asturias y los Infantes pasaron en la Casa de Campo.

Lo que dice Dato

El Jefe del Gobierno recibió a los periodistas y les dijo que mañana visitará el Rey la exposición de proyectos para construir el Palacio de Justicia, instalada en el Ministerio de Estado.

Refiriéndose al nuevo Gobierno griego hizo constar que en él figuran cinco expresidentes del consejo de ministros, lo cual prueba que ha querido constituirse un Gabinete nacional.

Respecto a Marruecos manifestó que los últimos despachos dan cuenta de haberse inaugurado en Larache la conducción de aguas de Meusak que han de resolver un importante problema, pues son abundantes y de excelente calidad.

La protección de los búlgaros

En el Ministerio de Estado nos comunican que el Embajador de España, en Roma, a ruegos del Gobierno búlgaro, se ha encargado del Archivo de la Legación y de la protección de los intereses de los búlgaros residentes en Italia.

Nuestro Ministro plenipotenciario en Bulgaria, que se hallaba en Viena, ha marchado inmediatamente a Sofía.

Manifestaciones de Sánchez Guerra
El Ministro de la Gobernación, al conversar con los representantes de la prensa, les dijo que había gran animación entre los políticos motivada por las próximas elecciones.

Agregó que, en varias provincias, incluso la de Valencia, lucharán unidos los monárquicos.

De Madrid y Barcelona nada se puede predecir respecto a la coalición.

Aseguró que los telegramas de provincias no contenían noticias de interés.

La tarde de Dato

El Jefe del Gobierno fué esta tarde al Ministerio de Gracia y Justicia donde estuvo conferenciando con el Ministro.

El Alcalde de Madrid visitó al Presidente del Consejo.

Trataron del asunto del pan.

Condecoraciones

Están recibiendo muchas felicitaciones las personalidades agraciadas ayer por el Rey con altas condecoraciones.

Preludios electorales

El exministro Rodríguez de la Borbolla conferenció con el Ministro de la Gobernación acerca de las elecciones de Sevilla.

Nombramiento

Ha sido nombrado juez de instrucción y de primera instancia de Aguilar de la Frontera don José Monedero Ruiz.

Testimonio de gratitud
Rodríguez San Pedro visitó a Dato para darle las gracias por haberle sido concedido el Collar de Carlos III.

Las reformas de Guerra

El Ministro de la Guerra presentará ultimadas, en el próximo consejo, las reformas militares.

El Rey en Carabanchel

A las tres y media de la tarde llegó el Rey a Carabanchel, con sus ayudantes y el Ministro de la Guerra.

Iba a caballo y vestía el uniforme de húsar, para campaña.

En el campamento le recibieron el general Orozco y los jefes y oficiales.

Inmediatamente se efectuaron las maniobras, que resultaron brillantísimas.

Mandaba las fuerzas el Infante don Carlos. Las tropas desfilaron luego ante el Monarca. Este quedó satisfechísimo del estado de instrucción de aquellas y de la precisión de los ejercicios y felicitó a los jefes.

Bautizo de un aeroplano

En la Escuela de aviación de Getafe se verificó esta tarde el bautizo del aeroplano construido por el aviador santanderino Hedilla. Se le puso el nombre de Salvador.

Hedilla verificó en él magníficos vuelos, siendo felicísimo.

Provincias

Muerte de un gobernador
Telegrafían de Palma que, a las tres de la

tarde, falleció el gobernador civil don Ignacio Martínez Campos, víctima de fiebres tifoideas. Su muerte ha sido sentidísima.

Entre radicales

Don Emiliano Iglesias ha fundado en Barcelona un periódico radical titulado «Germinal». Con este motivo Lerroux publica en su diario «El Progreso» un artículo desautorizando a «Germinal».

Este, refiriéndose a la asamblea convocada para el domingo, dice que es necesario disolverla a pedradas.

Náufragos

Han llegado a Oviedo, en automóvil, procedentes de Luarca, tres naufragos del vapor Millán Carrasco.

Relatan las angustias que sufrieron al ver que el barco se hundía a causa de la enorme vía de agua que se le abrió.

Dicen que trabajaron durante dos días, sin descansar un momento, para reparar la avería y, en vista de que no llegaban auxilios, intentaron hacer embarrancar el barco, sin conseguirlo, pues no funcionaba la máquina.

Las olas azotaban el buque y sus tripulantes tuvieron que arrojarle al mar con los chalecos salvavidas.

Los naufragos sufren varias contusiones. Si continúa el buen tiempo se podrá poner a flote el Millán Carrasco.

La Universidad de Murcia

Con solemnidad extraordinaria verificóse en Murcia la inauguración de la nueva Universidad. Al acto asistieron el exministro la Cierva, las autoridades, los profesores de todos los centros de enseñanza y numeroso y distinguido público, del que formaban parte muchas damas.

El Delegado regio usó de la palabra diciendo que se había realizado un acto de justicia al conceder a Murcia el mencionado centro de enseñanza y expresó la gratitud de aquella población a cuantas personas trabajaron para conseguir la importantísima mejora.

La Cierva pronunció un elocuente discurso en el que elogió el regionalismo cuando se inspira en el engrandecimiento de la Patria y expuso los extraordinarios beneficios que de la nueva Universidad ha de obtener la región murciana.

Sus últimas palabras fueron abogadas por una gran ovación.

Al terminar el acto vitoreóse entusiásticamente a España, a Murcia, al Rey y a la Cierva. Después el Ayuntamiento obsequió a la Cierva con un espléndido «lunch».

En él se pronunciaron expresivos brindis.

Las fiestas de la raza

En Vigo se ha reunido la comisión organizadora de las fiestas de la raza para ultimar el programa de las mismas.

Se celebrará una velada en el teatro, en la que tomarán parte notables oradores.

El día 12 habrá procesión cívica, figurando en ella veintinueve banderas de los estados iberoamericanos, que serán llevadas por soldados de la guarnición.

Los cónsules de las repúblicas americanas han pedido autorización a sus gobiernos respectivos para regalar al pueblo de Vigo una estatua de Colón.

Cataluña y las zonas neutrales

En Barcelona siguen los trabajos de propaganda en favor de las zonas neutrales.

En la reunión preparatoria de la asamblea que se celebrará el domingo, pronunciáronse discursos de tonos violentos.

Dijose que estos actos son el principio de la lucha que Cataluña se dispone a sostener contra el Gobierno.

Cambó ha declarado a un redactor de «El Noticiero Universal» que Dato se equivocó al hablar de las aspiraciones de la región catalana referentes al establecimiento de las zonas neutrales, procurando, con sus juicios, poner en contra de dicha región a todas las demás de España.

Los diputados catalanes conservadores han escrito al alcalde de Barcelona comunicándole que no consideran oportuna la indicada asamblea y, en su virtud, no asistirán a ella, aunque son partidarios de las zonas neutrales.

Un cocinero afortunado

Ha llegado a Bilbao el cocinero del vapor Peña Castillo, que se hundió hace algún tiempo.

Se llama Rogelio Marcos y es natural de Santander.

Salvóse del naufragio porque, pocas horas antes de ocurrir este, hallándose el Peña Castillo en Cardiff, pasó al vapor Martínez Pinillos para sustituir a un compañero que se hallaba enfermo.

Al enterarse de la catástrofe sufrió una repentina indisposición.

Ha perdido todas sus ropas y efectos, pues los tenía en el barco que se fué a pique.

El Consul de España en Cardiff le proporcionó el pasaje para regresar a la península.

Se dirige a Santander, donde reside su familia.

Extranjero

= LA GUERRA =
INTERNACIONAL

Parte alemán

El gran cuartel general del ejército alemán comunica los informes siguientes:

En el teatro oriental de la guerra avanzamos un kilómetro en el terreno ocupado por el enemigo delante de Dunaburg.

En el lago de Drisjat rechazamos a los rusos. En la región de Sumorgen aniquilamos a una brigada de caballería e hicimos mil trescientos prisioneros.

En el golfo de Riga nuestras baterías causaron importantes averías a un torpedero ruso.

En Torisek obligamos al adversario a abandonar sus posiciones.

Hemos cruzado por varios puntos el Danubio, el Drina y el Save.

En el teatro occidental rechazamos seis ataques de los aliados en Sonain, causándoles grandes pérdidas y haciéndoles ochenta prisioneros.

En la carretera de Somme a Sonain también obligamos a retroceder a dos divisiones francesas que penetraron en nuestras líneas, aprisionando a seiscientos hombres y apoderándonos de dos ametralladoras.

En la granja de Navarin sigue un rudo combate.

En Thauré el enemigo consiguió avanzar unos ochocientos metros.

En Beausejour los franceses avanzaron en diversos puntos hasta nuestras trincheras, pero tuvieron que retroceder, sufriendo muchas bajas.

Les hicimos trescientos prisioneros y nos apoderamos de tres ametralladoras.

En Ville sur Taurbe continúa un violento cañoneo.

En Arras sigue la lucha por medio de granadas de mano.

En el valle del Aisne fracasó una tentativa de sorpresa del enemigo a nuestras posiciones.

Comunicación francesa

La comunicación oficial, facilitada en París a las tres de la tarde dice lo siguiente:

Al Norte de Arras, en Souchez y en la cota 140 sigue el cañoneo.

En la Folle la artillería enemiga despliega gran actividad.

En la región de Roye, al Norte del Aisne, también continúa un violento bombardeo.

En la Champagne los alemanes hicieron fuego sobre nuestras posiciones entre las carreteras de Saint Hilaire y Saint Sople y en otros puntos y les costamos energicamente.

Al Sureste de Thauré, hacia la loma de Mesnyl, se sostienen vivos combates.

Entre Argona y Mortos destruimos los trabajos de fortificación de los alemanes.

En el resto del frente reina calma.

Parte inglés

Un parte oficial del ejército que opera en los Dardanelos, publicado en Londres, dice que sigue la lucha en la bahía de Soudla y los aliados han ganado doscientos cuarenta metros en un frente de cuatro millas.

Comunicado ruso

El último parte oficial comunicado en San Petersburgo dice que los rusos atacaron al enemigo entre Dunaburg y Vilna, obligándole a retroceder hasta el lago de Narow.

En Comorjen el ejército moscovita ocupó tres pueblos.

Parte italiano

El parte oficial del ejército italiano facilitado últimamente dice así:

En el monte Marconi conseguimos avanzar hasta el desfiladero de Orgario.

Desde el monte Suser cañoneamos al enemigo que ocupaba el valle de Folie.

En el monte de Saint Michel rechazamos los ataques del adversario, así como en otros puntos, causándole numerosas bajas.

En la zona comprendida entre Addige y Brenta continúa la actividad de nuestras tropas, apoyadas por una intensa acción de la artillería.

Sobre el monte y la vertiente meridional de Goy y en Rombon el enemigo intentó dar mayor impulso a su ofensiva, pero nuestra artillería y fusilería se lo impidieron.

En Goritz rechazamos un ataque del enemigo, al que hicimos setenta y seis prisioneros.

Los aviadores austriacos arrojaron bombas, sin causar grandes daños, sobre Rochette y en el valle de Astico.

Las operaciones de los aliados

La comunicación oficial facilitada en París a las once de la noche está concebida en los términos siguientes:

Los alemanes, después de un intenso bombardeo con granadas de todos calibres, emprendieron hoy un ataque violentísimo contra Loos, en las inmediaciones de Mortos, pero lo rechazamos, causando al enemigo grandes pérdidas.

En la Champagne conseguimos nuevos e importantes progresos.

Al Suroeste de Thauré penetramos en la defensa llamada Trapecio, apoderándonos de varias trincheras y dos fortines comprendidos en un saliente que conserva el enemigo delante de la segunda línea de resistencia.

También hicimos más de doscientos prisioneros y cogimos bastantes ametralladoras y lanzabombas.

En Argonna occidental, en el bosque de Lepetre y en los Vosgos, en Braurk y Sendernach siguen las acciones reciprocas entre la artillería.

El avance austro-alemán

Según informes de Amsterdam parece que están confirmadas las noticias de que los austro-alemanes cruzaron el Drina y el Danubio por varios puntos.

Los austriacos pasaron la Puerta de hierro del Danubio.

Bombardeo

El periódico «La Gaceta de Colonia» dice que, según informes de Berlín, varios cruceros rusos están bombardeando eficazmente a Warná, en Bulgaria.

Tropas a Serbia

Telegrafían de Salónica que esta mañana llegaron cinco transportes más conduciendo tropas francesas.

Estas desembarcaron en el puerto. Ningún soldado francés ha entrado en Salónica.

Noticia desmentida

Comunican de San Petersburgo que es inexacta la noticia de que los alemanes se hayan apoderado de un gigantesco aeroplano ruso.

Minas en el Báltico

Se han recibido noticias de la costa meridional de Suecia referentes a la aparición de minas flotantes en el mar Báltico.

La neutralidad de Grecia

Participan de Atenas que parece confirmarse la noticia de que el nuevo Gobierno griego ha acordado declarar una neutralidad benevolenta en favor de la cuadruple entente.

Las víctimas de la guerra

En Gibraltar se espera que llegue de un momento a otro un buque hospital procedente de los Dardanelos, conduciendo setecientos heridos. Se preparan locales para albergarlos.

Movimiento de barcos

En el puerto de Gibraltar fundearon dos cruceros para aprovisionarse de carbón y víveres y siete barcos mercantes con carga general.

Del puerto militar salieron ocho buques con rumbo al Atlántico y dos en dirección de Levante.

Actividad en un almirantazgo

Dicen de Gibraltar que en el Almirantazgo se nota actividad extraordinaria, precursora de la llegada de expediciones de tropas con destino a los Dardanelos.

Entrega de pasaportes

Han sido entregados sus pasaportes al Ministro plenipotenciario de Bulgaria en París.

Protección de intereses

Los representantes de los Países Bajos en Bulgaria han quedado encargados de la protección de los súbditos franceses, rusos, ingleses, italianos, belgas, y serbios, así como de sus intereses, en el territorio búlgaro.

Manifestaciones de un periódico

El periódico «Le Matin», de París, dice que la actitud de Grecia y Rumania constituye un factor de capital importancia para persuadir a los vacilantes estados balcánicos de que se necesita crear un estado de fuerzas, razones y actitudes con arreglo al derecho, que no juega papel alguno en esta guerra, sobre todo en Oriente.

Añade que los gobiernos griego y búlgaro sólo atenderán al poder militar que los aliados desplieguen en los Balcanes.

Declaraciones de Venizelos

Según participan de Atenas, Venizelos ha declarado que nunca hubo completo acuerdo entre el Monarca y él, desde que volvió a encargarse del poder.

Sólo coincidieron en la necesidad de la movilización como consecuencia de la actitud de Bulgaria.

Nombramiento

La comisión parlamentaria francesa de asuntos extranjeros ha nombrado su presidente a Leygues.

La negativa de un empréstito

En Lausana circula el rumor de que el Gobierno húngaro pretendió que Alemania le concediera un empréstito y, a causa de no haber accedido dicha nación a tal deseo, el Embajador de Austria en Berlín ha abandonado el territorio alemán.

Alberto de Meklemburgo

Ha marchado a Budapest el Príncipe Alberto de Meklemburgo.

Augusta viajera

Ha llegado a Atenas la Reina Olga, madre del Rey Constantino.

Noticias de Portugal

Las fiestas de la república

Han terminado en Portugal, con gran animación, las fiestas organizadas para celebrar el aniversario de la proclamación de la república.

Transmisión de poderes

Comunican de Lisboa que en el palacio de Belén se verificó la transmisión de poderes del presidente de la república saliente Chao Bragas al entrante Bernardino Machado.

El acto revistió gran solemnidad. Asistió el Gobierno en pleno.

Machado y Braga se abrazaron afectuosamente.

Consejo de ministros

Los ministros celebraron consejo bajo la presidencia de Machado.

En él se trató de todos los asuntos de importancia para Portugal, tanto del interior como del exterior.

Dimisión del Gobierno

Insistese en que el Gobierno portugués presentará de nuevo la dimisión y le será admitida por el Presidente de la República.

Unos dicen que se encargará de formar Gabinete Costa y otros Vasconcelhos.

Fiestas en los cuarteles

En los cuarteles se han celebrado fiestas y se ha dado a las tropas ranchos extraordinarios con motivo de la toma de posesión del nuevo Presidente de la República.

Disturbios

Dícese que en Gabaurt ha habido disturbios populares y que las turbas apedrearon a la fuerza pública, resultando un comandante herido.

Añádese que se efectuaron muchas detenciones.

Desprendimiento de tierras

En la mina de carbón San Pedro de Coba ocurrió un desprendimiento de tierras, quedando sepultados varios obreros.

Dos resultaron muertos y cinco heridos.

VINOS DE ALVEAR Bodegas de vinos finos de MONTILLA, del Conde de la Cortina. Pídanse detalles a Antonio del Pozo. Alfaro, 76. Teléfono 100.

Leche de cabra.—Se vende pura, por cuenta del ganadero, en el kiosco de las Tendillas, por mañana y noche, a 60 céntimos litro.—Se reparte a domicilio.

ELECTRICIDAD. Nadie hará a V. instalaciones eléctricas de todas clases como GUERRERO, ni encontrará V. en parte alguna tan variado surtido de lámparas y aparatos, para las mismas, como en la Casa de Guerrero. Francisco Guerrero, Alfonso XIII, n.º 58.

FUMADORES Pídanse papeles: Zaida, Batalla Puente Alcolta y Barquillero. Kiosco de la plaza de Cánovas.

PASTA RADIOZ Usando esta pasta os veréis inmediatamente libres de ratas, ratones, musgones, lirones, comadrejas, etc.—Los resultados son sorprendentes.

Depósito exclusivo en Córdoba, Doctor Vilegas, farmacéutico, San Felipe, 13.

Anís "La flor de Ruta,"
José Barea, hijo

Pan extra catalán, kilo, a 0'50 pesetas; idem de 1.º, kilo, a 0'46; idem de familia, kilo, a 0'40.

Gremio de Ultramarinos

Los síndicos y clasificadores del gremio de Ultramarinos citan a sus compañeros a la junta de agravios que ha de celebrarse el día 9 del corriente, a las 9 y 1/4 de la noche, en el Círculo Unión Mercantil.

Gremio de Comestibles

Los síndicos y clasificadores del mismo citan a sus compañeros a la junta de agravios que tendrá lugar el día 11 del corriente, a las diez de la noche, en el Círculo Unión Mercantil.

EL VERDADERO JARABE PAGLIANO

el mejor depurativo y refrescante de la sangre, del
Prof. ERNESTO PAGLIANO - Nápoles - Calata S. Marco, 4

NB. Para pedidos, instrucciones y cartas, dirigirse DIRECTAMENTE a nosotros, en Nápoles, ó á nuestros revendedores autorizados.

INSCRITO EN LA FARMACOPA OFICIAL DEL REINO DE ITALIA
Premiado con medalla de oro en las grandes Exposiciones Internacionales de Milán 1906 - Buenos Aires 1910

LÍQUIDO, EN POLVO Y EN TABLETAS COMPRIMIDAS (PÍLDORAS)

ÓPTIMA CURACIÓN DE OTONO Y PRIMAVERA

Nuestra especialidad está en uso, es conocida y se aprecia altamente en todo el mundo. — Padir siempre PRECISAMENTE nuestra marca en rubio, azul y oro legalmente depositada. Rehuser las falsificaciones, que se venden baratas y son muy dañosas á la salud.

¿De donde llega este poder milagroso?

EL MUNDO ENTERO QUEDA MARAVILLADO

de las curaciones obtenidas con los milagrosos MEDICAMENTOS

L A M B E R

SIFILIS • VENEREO

Los incurables recuperan la salud. Los médicos observan con estupor la facilidad de como estos medicamentos devuelven la salud milagrosamente á los y quitan tantos enfermos de las garras de la muerte.

En todos los países del mundo, hombres, mujeres y médicos, todos quedan maravillados de las curaciones obtenidas con los «Milagrosos medicamentos Lamber», de composición puramente de hierbas vegetales, que contienen los principios de la vida y de la salud.

Un periodista que entrevistó últimamente al Director del «Consultorio Lamber», fué rogado de participar a todos sus lectores enfermos o hablando en su familia persona enferma, de escribir para pedirle sus folletos y «consultar sus dolencias gratuitamente».

Los CONFITES LAMBER dan á las vías genito urinarias el estado normal, evitando el uso de las peligrosísimas candelillas, quitan y calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar. Los únicos que curan radicalmente las estrecheces urinarias, prostatitis, uretritis, cistitis, catarros de la vejiga, cálculos, incontinencia de orina, flujos blancos de las mujeres, hemorragia (gota militar), etc. Una caja de Confites Lamber con la debida instrucción, 4'00 pesetas.

El ROOB DEPURATIVO LAMBER, inmejorable reconstituyente antiséptico y refrescante de la sangre, cura completamente y radicalmente la sífilis y todas sus consecuencias (impotencia, dolores de los huesos, adenitis glandulares, manchas de la piel, pérdidas seminales, polluciones, espermatorreas, herpes, albuminuria, escrófulas, linfatismo, linfadenoma, esterilidad, neurastenia, etc. Un frasco de Roob depurativo Lamber con la debida instrucción, 3'00 pesetas.

Para correspondencia y consultas gratuitas también por cartas, que se contestará seguidamente y con reserva, dirigirse:
Medicamentos LAMBER.-Calle Claris, 56.-Barcelona.

Tres virtudes: Confianza - Honradez - Seguridad

De venta en Córdoba, «Union Farmacéutica Cordobesa», Claudio Marcelo, 8

COMPañIA COLONIAL CHOCOLATES

INDISPUTABLE SUPERIORIDAD EN

CASA FUNDADA EN 1854

CAFÉS MOLIDOS Y EN GRANO

TES, TAPIOCAS

Pídanse en Establecimientos de Ultramarinos

AGUAS DE VILLAHARTA MANANTIAL DE SANTA ELISA

El más alcalino.

Indispensable para la Diabetes, Anemia y enfermedades del estómago.

Balneario y Gran Hotel Santa Elisa.

Temporadas oficiales: 15 de Abril al 15 de Junio, 1 de Septiembre al 31 de Octubre.

Estación de parada: Alhondiguilla (Villaviciosa).

Representante depositario: LUIS LOPEZ GUILLEN, Ocaña, 6.

Atención

El almacén de carbones minerales más favorecido por los cordobeses es SAN RAFAEL.

El que más ha beneficiado á los consumidores en general desde que se instaló es SAN RAFAEL.

EXISTENCIAS

Carbón graso, cribado, avellana y menudo. Carbón antracita, cribado, galleta almendrillo, granadillo y polvo. Oak grueso y partido. Productos bencina y benzoles.

Para pedidos y condiciones dirigirse al representante de la Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya para la venta de bencina y benzoles en Córdoba y su provincia Felipe Carracedo Amor,

Avenida de Canalejas, 6.-Córdoba

Teléfono núm. 221

FERNANDO GUIJO

Dentista

Gondomar sin núm. (donde está la fotografía)

La Mundial

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS

Domicilio: MADRID.-Alcalá, número 17

Capital social. 1.000.000 de pesetas suscrito

250.000 pesetas desembolsado

Autorizada por Reales órdenes de 8 Julio 1909 y 1 Abril 1912

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento.

Efectuados los depósitos necesarios conforme á la Ley de Seguros de 14 Mayo 1903

Seguros mútuos de vida: Supervivencia, Previsión y Ahorro

Seguros de ganador: Robo, hurto y extravío

Delegación de Córdoba: Calle Valladares, núm. 20

Acordado el desembolso de otras 255.000 pesetas.

Aprobado por la Comisaría general de Seguros en 27 de Abril de 1912

Gran Hotel Barcelona

Mariana de Pineda, 7, esquina Preciados.-MADRID

Establecimiento de primer orden, cor. edificio construido de es-profeso para Hotel en el punto más céntrico, y á dos minutos de la Puerta del Sol.

Reúne todas las comodidades por estar montado con todos los adelantos del confort moderno.

Baños en todos los pisos.

Teléfono suscrito para conferencias con provincias.

Ascensor.-Calefacción central.

Luz eléctrica y timbres en todas las habitaciones.

Pensión completa desde 7 pesetas.

Coche del Hotel á intérprete á todos los trenes.

Precios relativamente módicos.

Director propietario: José Galán Díaz.

SINDICATO NACIONAL Maquinaria Agrícola

CORDOBA. Avenida de Canalejas, n.º 9
(ANTES TEJARES)

Arados brabant MIRANDA núms. 0, 1, 2 y 3 clase extra, garantizados a precios muy económicos; Gradas, Desterronador ZULUETA; Repartidor s de abono EL SOL; Sembradoras, Seleccionadoras de grano MAROT y PERNOLLET; Molinos trituradores para piensos, Cultivadores, Bombas, Motores, etc., etc.

Representante exclusivo para las provincias de Córdoba, Jaén, Málaga y Granada
Don Angel Suárez-Varela.



ALPARGATAS PARA EL INVIERNO

Composición química para hacer impermeable e irrompible EL PISO DE LA ALPARGATA.

30 céntimos dosis para un par DE VENTA EN TODAS PARTES

Concesionario, Juan Megino, Fuentes, 1, Madrid
Depositorio general, G. Ferrés, Almacén de Drogas, Imperial, 9 y 11.-Madrid.

Se desean concesionarios solventes en todas las plazas

Gran Funeraria Católica

Servicio permanente.-Teléfono núm. 303
Economía y prontitud.-Pompeyos, núm. 7.

ESTÓMAGO

Todos los desarreglos del

APARATO DIGESTIVO

se corrigen y curan con los COMPRIMIDOS

Escobar López

(Pídanse en Farmacias y Centros de específicos).

IMPRESA DEL DIARIO DE CORDOBA

20-GARCÍA LOVERA-20

Establecimiento Tipográfico el más antiguo y acreditado de la capital y la provincia, y el que dispone de más elementos.

Se hacen con prontitud y según los últimos adelantos en el arte de imprimir, toda clase de trabajos de lujo y corrientes, a precios sin competencia.

Especialidad en carteles de toros y teatros; impresión de cintas; facturas a una y varias tintas; esquelas de defunción y recordatorios desde lo más modesto á lo de mayor lujo; participaciones de enlace, Misa nueva, nacimientos, etc.; modelación para los Ayuntamientos, Hacienda y Militares; cartnets; impresión y encuadernación de libro y prospectos de todas clases.

Grandes almacenes de papel y maquinaria modernísima.

20-GARCÍA LOVERA-20

Angel Herrera

Ambrosio Morales, n.º 1.-Córdoba.
Agencia de transportes y reclama-
ciones á los ferrocarrillos, bajo la di-
rección, de D. Pedro Mendieta.

Tos convulsiva

Se cura con la Grindellina del Doctor Fontán. Mejoría visible desde las primeras dosis. Frasco dos pesetas. Venta en farmacias y droguerías.

Venta de aceituna

Se vende el fruto de aceituna pendiente de la arboleada en la huerta de las Antas.

El pliego de condiciones de la subasta, que habrá de celebrarse el día 15 del actual, a las tres de la tarde, se halla de manifiesto en la casa calle Rejas de Don Gome, número 2.

Almoneda urgente

Solo por ocho días.-Se venden muebles, macetas y esteras, en la calle Pérez de Castro, núm. 7. Pueden verse á todas horas del día.

Casas de recreo

Se arriendan desde el día las casas de recreo huerta de Quispesares y huerta de Hierro, á cuatro kilómetros de la capital, situadas en la falda de la sierra, izquierda de la carretera de los Arenales. Para tratar, en la misma.

OCASIÓN

Se vende un espejo de luna, sillería, cómoda, espejos, mesita, todo de fabricación superior y casi nuevos. Dirigirse, calle de la Plata, 4, segundo.

ARRENDAMIENTO.-Se arrienda desde el día un piso principal ó bajo empio, independiente, con cocina, comedor, patio y buenas habitaciones, en la casa principal Realejo, 83. En la misma casa se vende una estantería para trastero, un mostrador, un estante de cocina, otro cuadrado alto, para vitrina, con cuatro orzas acristaladas y ruedas para mudarlo.

SE VENDE bicicleta de ocasión, nueva, marca inglesa, con todos sus accesorios. Puede verse, en la calle Calderer de los Ríos, núm. 34. Almacén de ultramarinos, durante todo el día.

OPOSICIONES A CORREOS.-Modificada por R. D. de 6 de Agosto próximo pasado, la forma de ingreso en este Cuerpo, y próximas las oposiciones que se llevarán á efecto, se han abierto clases completas, tanto para el examen prev.º, como para la oposición, en la «Academia Católica», Plaza del Cardenal Toledo, 4, suale, inscribiendo la enseñanza mensual. Contabilidad mercantil y Teneduría de libros, que el nuevo R. D. la juzga como asignaturas características del futuro empleo de correo. En el examen prev.º y Francés, se ha añadido la «Gramática para que las anotaciones en libros de cuenta, prestándosele, á esta enseñanza una gran atención en la «Academia Católica».

VENTA.-Se hace de la casa núm. 12, calle de A'amos, con espaciosas habitaciones, dos patios y fachada á la calle de los Gatos. Para verla y tratar, en el número 10 de la misma calle.

Por ausentarse el inquilino, se arrienda la casa plaza del Potro, núm. 8. Para tratar con su dueño, calle Emilio Castelar, núm. 46, despacho de bebidas.

Se alquilan casas amuebladas de diferentes tamaños, en sitio cercano y muy ameno de la sierra. En el establecimiento de don Esteban Gómez, plaza de Sagasta, informarán.

VENTA DE UN BERRIO.-Se vende uno con cinco años, con aparejo de es tribo, en la calle de Armas, núm. 2. No se admiten correedores.

OCASIÓN.-Se venden dos estanterías completas con sus mostradores, estantes vacíos, barriles, una báscula y otros efectos, todo en precio muy económico. Informarán, Oister, núm. 6.

ALMONEDA.-Se hace en la calle Capetes, número 1.

En la calle Comedias, núm. 15, se vende lecho de cobre por cuenta del ganadero; por la noche desde las seis en adelante á razón de tres y cinco céntimos el cuartillo, y por la mañana desde la misma hora á treinta céntimos el cuartillo.

A LAS SEÑORAS.-Se ofrece la península Rafaela Gutiérrez, con domicilio en la calle José R. y, núm. 23, prestando sus servicios á precios económicos.

VENTA.-Se hace de estantería y mostrador con tablero de mármol. Informarán, Yeso, 1 (frente á la fábrica del Gas).

TERRAS.-Se arriendan varias parcelas de dos fanegas cada una, en sitio próximo á la casilla del telégrafo del Campo de la Verdad. Para tratar con don Antonio Díguez, en la calle del Realjo, núm. 66.

Se arrienda desde el día un piso principal con agua de pie, situado en el paseo de la Victoria, núm. 62, entre la Puerta de Hierro y Puerta de Almodóvar, en el precio de 37 50 pesetas mensuales. Para verlo y tratar, en la calle Jesús María, número 1.

ARRENDAMIENTO.-Se hace desde el día de la casa calle María Cristina, número 2, con amplias habitaciones, propia para casa de huéspedes. Para tratar, con don Ricardo Aguilar en la misma casa.

ACCIDENTES DEL TRABAJO.-Se recomienda á los patronos y obreros de esta capital y su provincia se aseguren de Accidentes del trabajo, bien individual ó colectivo en la importante Compañía «La Preservatrice», á cargo del Agente de Negocios don Juan Esquivano Gómez, con domicilio y oficinas en la calle Ambrosio Morales, núm. 5. Dicha Compañía hace toda clase de seguros sin tener necesidad de reconocer á chant-four, cocheros particulares, mozos de almoneda y criados. En las mismas oficinas se hace venta de varios sortijos, casacas en esta población y préstamos hipotecarios á módico interés.

Dará instrucciones escritas para hacer aguardientes y licores en casa y mejor los vinos. También me asociaría con persona que aportara algún capital para establecer industria. Escribir con sello, Cayetano Moreno, Oimillo, número 3.-Córdoba.

VENTA.-Se hace de una bicicleta marca Dürkopp, con todos sus accesorios, una máquina de coser Wertheim, y un bastón escopeta, todo en módico precio. O'rneiros, núm. 25.

Arrendamiento

Se hace desde el día de un piso alto en la calle de Góngora, núm. 7.

Desde el día se arrienda el horno para hacer cal, con habitaciones, pajar y cuadras, situado á la espalda del Matadero público y próximo á la puerta falsa de la fábrica del gas. Para tratar, Carrera de la Puenteana, núm. 1, cuadruplicado.

Se arrienda un piso en la calle Badesmas, núm. 10. Para tratar, plaza del Potro, núm. 20.

Regimiento Lanceros de Sagunto 8.º de Caballería.-Año 10.-Debiendo proceder este Cuerpo á la venta en pública subasta de cuatro caballos de desecho se hace saber por el presente para que los que deseen puedan tomar parte en la licitación que tendrá lugar el día 22 del corriente mes á las 11 de la mañana en el cuartel de Alfonso XII que ocupa este regimiento.-Córdoba 6 de Octubre 1912.-El Comandante M. yor, Luis del Río.-V. B.º, El Coronel, Sanz.

ALMACÉN DE SALVADOS por mayor y menor, 3, Manriques, 3.-Teléfono 44.-Salvados finos y de hoja, para alimentar vacas, cabras, cerdos, gallinas, canchales, etc. Se sirve á domicilio en cantidades de 25 kilos en adelante. 4 pesetas el kilo.-Sal, extra, en grano, 4 pesetas el kilo.-paquete de 4 kilos.

ARRENDAMIENTO.-Desde el día se hace el de los pastos en la dehesa de los Viteiros, así como también el de una parcela para desmonte poblada de encinas y chaparros. Para tratar, Santa Marina, número 2.

SE ARRIENDA un piso independiente de nueva construcción, en la calle Peránchez Ruano, núm. 17, Razon, calle inmediata núm. 15.